

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 10 (1255)

22 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

17 лет назад—21 января 1924 года—умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполняя ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ею миллионные массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма—товарищу Сталину.

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красным знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Сбросил путь капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь—без помещиков и капиталистов.

Истекший год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета—за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу—в ближайшие 10—15

лет догнать и перегнать их и экономически. Решающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Борьба за повышение производительности труда неотделима от борьбы за подлинно-социалистическую организованность, за железную дисциплину труда. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным его интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодырями и тунеядцами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит претворить в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помнить о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа—об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пылает сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности. К этим нежданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства—священная обязан-

ность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанной заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность—сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери-родине, овладевают военным искусством, чтобы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем укреплении вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась обороноспособность нашей родины. Единая, монолитная, сплочена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия—передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин—это Ленин сегодня!—эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!



\* \* \*

## ИЛЬИЧ

Над столицей мировой  
Звезды яркие алеют.  
Семнадцать лет поток людской  
Течет, течет он к мавзолею:  
Взглянуть чтоб на Титана  
мысли,  
Навек в сердцах запечатлеть:  
Чтобы как Он, и жить, и  
мыслить—  
Работать силы не жалеть.

\* \* \*

Незабываемый Ильич,  
Ты в мир бесправья бросил  
клич:  
Пролетарии всех стран,  
Соединяйтесь в дружный  
стан!  
Ты мудростью и жаром слов  
Объединил большевиков,  
Людей приниженных под-  
нял,  
Кто им враги—ты указал.

\* \* \*

Тебя мы, как ни берегли,  
Но хищники подстерегли,  
И ядом смоченный свинец  
Урезал жизнь твою отец.  
Но будет жить века веков  
Ильич в сердцах больше-  
виков!  
Заветы Ленина—отца  
Мы привяли в свои сердца  
И поклялись их выполнять,  
Вовек от них не отступать.

\* \* \*

Соратник лучший твой,  
Ильич,  
Усилил твой призывный  
клич:  
Он крепче партию спаял,  
Нам путь дальнейший ука-  
зал.

Нам Сталин—вождь, отец,  
как ты;  
Нам он учитель, друг, как  
ты;  
Твой гений в Сталине жи-  
вет,  
Тебя в нем видит весь  
народ.

\* \* \*

Тебя мы помним каждый  
час.

И внукам, правнучкам своим  
Мы скажем: Ленин вождь  
у нас

И вы все следуйте за ним.

Смотрите: расцвела земля!  
Она цветет для вас, сыны;  
Взгляните на стада в по-  
лях—

Ведь это ваши табуны.  
Заводы дышат в городах,  
Спешат по рельсам поез-  
да,—

Все это в трудовых руках,  
Все это ваше—навсегда!

\* \* \*

...И кажется: когда у ржи  
Колосья клонятся к земле;  
Когда по ней комбайн  
бежит,—

Они напоминают мне:  
И мы, и вся земля—твой,  
Твоих детей, твоих вну-  
чат;

Живи, без усталости твори,  
Храни заветы Ильича.

А. Новиков.

### РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

20 января 1941 года, в Доме культуры проходило районное совещание передовиков сельского хозяйства, на котором присутствовало около 500 человек. В работе совещания приняла участие делегация от Б-Маресевского района.

Совещание обсудило два вопроса: об итогах 1940 сельско-

хозяйственного года и задачах подготовки к севу 1941 года и заключение договора на социалистическое соревнование с Б-Маресевским районом.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Полозов.

По докладу тов. Полозова высказалось 16 человек. После этого был заключен договор социалистического соревнования на 1941 год с Б-Маресевским районом.

Подробный отчет с совещания будет дан в следующем номере нашей газеты.

# ЛЕНИН О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Между могущественной мировой индустриальной державой, какой является в настоящее время СССР, и отсталой, нищей, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежит непроходимая пропасть. За какие-нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспримерная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплуататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд — вот источник и основа всемирноисторических побед нашей страны!

«Первые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность **работы на себя**, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры», — так писал Ленин (Соч. Т. XXII, стр. 161) через два месяца после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности. Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с своих плеч цепи рабства, должен будет «проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами» (там же, стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большим воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов. Они бесплатно произвели работ на много миллионов рублей, а производительность их труда была в два с лишним раза выше обычной.

Ленин назвал первый коммунистический субботник «великим почином». Он писал, что «это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии...» (Соч. Т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространившихся по всей стране, Ленин услышал первые шаги новой дисциплины труда, новой производительности труда.

Какой должна быть эта новая, социалистическая дисциплина труда?

Капиталисты устанавливают на своих предприятиях жесткую дисциплину, чтобы иметь возможность эксплуатировать чужой труд, чтобы закрепить свое господство над эксплуатируемыми массами. Труд в капи-

талистическом обществе держится на дисциплине голода, на страхе безработицы.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дисциплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, учил Ленин, — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенно иных началах, чем при капитализме: она должна держаться «на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов» (Соч. Т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ее нужно завоевать. Слишком долго капитализм прививал людям мещанские заповеди вроде: «Моя хата с краю», «Своя рубашка ближе к телу». Труд на капиталистов, на эксплуататоров, был тяжелым, постылым бременем, от которого рабочий старался отделаться всеми средствами. Отсюда стремление «урвать кусок побольше и ударить», «работать поменьше, а денег получить побольше» и т. п.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину труда — эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он называл ее труднейшей и благодарнейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способные, талантливые люди и сила их примера будет огромна и привлекательна. Чем дальше и чем больше людей из народа будет вовлечено в **организаторскую** работу, тем скорее они освоятся со своим новым положением **господствующего** класса, исчезнет у них привычка смотреть на труд с точки зрения подневольного человека, трудящиеся выйдут на дорогу самостоятельного творчества новой жизни.

Но одним мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. «... Величайшая в истории человечества смена труда подневольного трудом на себя, — учил Ленин, — не может произойти без трений, трудностей, конфликтов,

без насилия по отношению к закоренелым туеядцам и их прихвостням» (Соч. Т. XXII, стр. 161).

Исключительной страстностью, гневом и презрением проникнуты строки ленинских статей, где он говорит о нарушителях трудовой дисциплины в социалистическом обществе. Ленин называет их паразитами, прихлебателями буржуазии, туеядцами, приравнивает их к жуликам и хулиганам, считает их главными врагами социализма. Ленин требует для них самых суровых и беспощадных мер. Всякую слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в отношении этих врагов социалистического общества Ленин считал величайшим преступлением перед социализмом. Людей, отлынивающих от работы, так же как хулиганов и жуликов, Ленин советовал сажать в тюрьму, ставить на самые неприятные работы, возбуждать против них ярость масс.

Ленин был убежден, что сочетание этих мер воспитания и принуждения создаст новую, социалистическую железную дисциплину труда — и тогда «мы будем абсолютно и окончательно непобедимы» (Соч. Т. XXV, стр. 147).

После смерти Ленина прошло 17 лет. Но каждое его слово, каждое его указание о социалистическом труде, о создании новой трудовой дисциплины живет и сохраняет полную силу.

Великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин — развил и углубил учение Ленина о труде в социалистическом обществе. Под руководством товарища Сталина возникло массовое социалистическое соревнование. Оно стало постоянным методом социалистического строительства.

В пафосе строительства первой сталинской пятилетки, в огне социалистического соревнования воспитывалось новое отношение к труду. Труд из зазорного и тяжелого бременя, каким он был при капитализме, стал делом чести, славы, доблести и геройства.

В пафосе освоения — лозунге второй пятилетки — социалистическое соревнование выросло в могучее, всенародное стахановское движение. Самой почетной фигурой в нашей стране стал стахановец — человек высокой производительности, сознательности, организованности и культуры труда.

Честный, самоотверженный труд высоко ценится в нашей стране. Трудовая доблесть овеяна славой.

Кто год назад знал имена Алексея Семиволоса, Иллариона Якина, Николая Кравцова? Это были рядовые труженники, а сегодня о них говорит вся страна, как о людях, открыв-

ших новые пути к подъему производительности труда и прославившихся замечательными трудовыми подвигами.

Звеньевая Ефросинья Саух из колхоза им. Петровского (Житомирская область) собрала больше 39 центнеров льна-волокна с гектара; чабан колхоза «Труд» (Днепропетровская область) Ф. Коваленко получил от 224 овцематок 457 ягнят; доярка колхоза им. Коцюбинского (Харьковская область) Е. Надточий за 10 месяцев 1940 года надоила по 4300 литров молока в среднем на одну фуражную корову и т. д.

Кто слышал об этих труженниках колхозного села? А сегодня мы встречаем их имена в документе огромного значения — в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВРП(б) о дополнительной оплате труда колхозников Украинской ССР за повышение урожайности.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно. Но есть еще среди нас лодыри и туеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как завещал Ленин.

Наглядное доказательство тому — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Этот Указ был встречен единодушным одобрением советского народа. В момент, когда кругом бушует пожар войны, когда в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны, народ тем более не потерпит в своей среде летунов, прогульщиков, нарушителей социалистической трудовой дисциплины. Проведение в жизнь этого указа сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины на предприятиях, в дальнейшем подъеме социалистической индустрии.

21 год назад Ленин произнес речь «О трудовой дисциплине», записанную на грамофонной пластинке.

Эту речь он закончил словами: «... Когда миллионы трудящихся объединяются, как один человек, идя за лучшими людьми своего класса, — тогда победа обеспечена...»

Долой шкурников, долой тех, кто думает о своей выгоде и спекуляции, об отлынивании от работы, кто боится необходимых для победы жертв!

Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!..

Вечная слава тем, кто ведет за собой теперь миллионы трудящихся, идя с наибольшим рвением в первых рядах армии труда!» (Соч. Т. XXX, стр. 402).

Эти пламенные слова звучат для нас, как голос живого Ленина, как лозунги наших дней.

И. Раневский.

## Как отмечали трудящиеся тарнопольщины память В. И. Ленина в 1933 г.

В Тарнопольском областном историческом архиве найден ряд документов, которые рассказывают о том, как трудящиеся панской Польши, не взирая на полицейский террор, отмечали память В. И. Ленина.

21 января 1933 года в середине дня на центральной улице Тарнополя в воздухе появился голубь. Он привлек всеобщее внимание. К его лапкам был прикреплен красный транспарант с надписью: «Да здравствует Ленин!». В тот же день на сквере был вывешен красный плакат с лозунгами: «Да здравствует пролетариат! Да здравствует революция!».

В течение трех дней на площадях и улицах города можно было видеть листовки, написанные от руки и напечатанные на шапирографе. В одной из них говорилось: «Идем по пути указанному Лениным, который привел пролетариат к победоносной революции». Среди безработных 20 января распространялись воззвания, призывавшие к демонстрациям, в общей борьбе под коммунистическими знаменами.

Теперь, когда Тарнопольская область является советской, трудящиеся тарнопольщины широко отмечают 17-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Проводятся доклады и беседы, устраиваются выставки. Именем Ленина названы десятки первых колхозов.

(ТАСС).

## На родине В. И. Ленина

Тысячи трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывший Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год Дом-музей посетил свыше 60 тысяч человек. Скромность обстановки, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляют у всех неизгладимое впечатление.

Коллектив научных работников музея ведет большую исследовательскую работу. В результате этой деятельности музей пополнился в истекшем году значительным количеством новых материалов. Найдено 23 документа, характеризующих жизнь семьи Ульяновых в Симбирске.

(ТАСС).

Отв. редактор В. АБРОСИМОВ

МЦ. 2259. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января, в 12 часов дня, в помещении редакции газеты «Колхозная трибуна» созывается совещание редакторов стенгазет.

В этот же день организуется выставка стенгазет. Просьба явиться на совещание аккуратно и захватить с собой один, два последних номера стенгазеты.